



**Данное издание оцифровано
в Воронежской областной
универсальной научной библиотеке
им. И.С. Никитина**

394018, г. Воронеж, пл. Ленина, 2 / ул. Орджоникидзе, 36

Понедельник– четверг 9.00-20.00

Суббота, воскресенье 12.00-20.00

Пятница -выходной

<http://vrnlib.ru>

<http://vk.com/vounb>

e-mail: vounb@mail.ru

+7 (473) 255-05-91



Есть четыре миллиона тонн хлеба!

Земледельцы Воронежской области намолотили четвертый миллион тонн хлеба в этом году. Как сообщили «Коммуне» в областном департаменте аграрной политики, уверенно выйти на такую солидную планку помогла кукуруза – она занимала 236 тысяч гектаров. Три четверти этих площадей уже убраны, средняя урожайность – 45,6 центнера с гектара, а в Канширском, Панинском, Репьевском, Терновском, Эртильском районах «королева полей» дает по 65-80 и более центнеров зерна с гектара. Продолжается уборка сахарной свеклы – её уже собрано 3300 тысяч тонн. Как отмечают в департаменте аграрной политики, прошедшие по области дожди, несмотря на разную их интенсивность, в определенной мере исправляют ситуацию с озимыми, которые пришлось сеять в абсолютно сухую почву. Напомним: озимые в области размещены на площади 630 тысяч гектаров.

На развитие животноводства

Председатель Правительства РФ Дмитрий Медведев подписал распоряжение об увеличении в нынешнем году субсидий на развитие животноводства, переработки и развитие инфраструктуры и логистического обеспечения рынков продукции животноводства. Общий объем субсидий увеличен на 5 миллиардов 108,2 миллиона рублей, а общий объем средств составил 29 миллиардов 246,4 миллиона рублей. Подписанным распоряжением эти средства распределены бюджетом 74 субъектов Федерации на софинансирование таких расходов обязательств. Согласно документу, опубликованному на официальном портале Правительства РФ, Воронежской области размер субсидий доведен до 895 миллионов 651,8 тысячи рублей.

Благодарение за урожай

В Анне прошли общественные торжества в честь иконы Божией Матери «Спорительница хлебов», посвященные благодарению Богу и Пресвятой Богородице за собранный урожай. После богослужения, которое в Христо-Рождественском храме возглавил митрополит Воронежский и Лисинский Сергей, в районном Дворце культуры состоялся праздничный концерт. В фойе РДК прошла выставка народного художественного творчества. Состоялось вручение Патриарших наград – юбилейных медалей «К 1000-летию преставления святого равноапостольного князя Владимира». Был также показан спектакль, поставленный театральной студией воскресной школы при Белогорском Воскресенском мужском монастыре Россошанской епархии, о выборе веры святым князем Владимиром, информирует сайт Воронежской митрополии.

В управленцы – со студенческой скамьи

Вчера в Воронеже, в областной филармонии, состоялся торжественный вечер, посвященный 20-летию Воронежского института экономики и социального управления. Со знаменательной датой юбиляров приветствовали представители правительства области, администрации города Воронежа, областной думы, главы администраций сельских районов, ученые воронежских вузов, известные политики. Выступая перед участниками вечера, ректор института доктор политических наук профессор Валентин Селютин отметил, что созданный в период радикальных реформ, вуз все эти годы достойно выполнял свою миссию по подготовке кадров, востребованных с первых же выпусков в органах власти и управления, на предприятиях и в учреждениях города и области, а также в соседних регионах. Прозвучало немало слов благодарности и признательности преподавателям, ученым, сотрудникам вуза, уверенно вступившего в третье десятилетие своей истории.

Сообщения подготовили Алексей СОЛОВЬЕВ, Анатолий ХРУСТАЛЕВ.

В гости к Шолохову

Год литературы, отмеченный с подачи губернатора Алексея Гордеева масштабными мероприятиями, запомнится и калачеевцам интересными культурно-просветительскими событиями. На днях глава местной администрации Николай Котелевский организовал поездку в станицу Вешенская Ростовской области, на родину великого писателя XX века, лауреата Нобелевской премии Михаила Шолохова.



Калачеевцы на родине Михаила Шолохова в Вешенской.

Марина КАЛИНИНА

В программе экскурсии было посещение музеев, прогулки по местам, которые любил писатель. Шолохов был человеком большой широты души. А еще заядлым охотником и рыбаком. Об этих увлечениях остались яркие воспоминания земляков и предметы, ставшие экспонатами музеев. Поездка оставила неизгладимые впечатления. Литературную эстафету подхватили главы сельских поселений, которые, вернувшись, делились своими впечатлениями с земляками. А те потянулись к книжным полкам, чтобы еще раз перечитать произведения великого русского писателя. И запланировать для себя подобные экскурсии.

Произведения Михаила Александровича Шолохова нам особенно дороги, - говорит Николай Котелевский. - Понять и близок язык его героев. И именно в Вешенской вновь возникло желание перечитать романы и рассказы прозаика, открыть их для себя по-новому.

«КОММУНА» В ИНТЕРНЕТЕ

<http://www.kommuna.ru>
Вчера 12104 679 За текущий месяц 51349
TWITTER <http://www.twitter.com/KommunaNews>
FACEBOOK <http://www.facebook.com/Kommuna>
VKONTAKTE <http://vk.com/KommunaNews>

Гуманисту и поэту

Событие | Вчера в Воронеже открыли памятник Самуилу Яковлевичу Маршаку

Прожив 70 лет, этот замечательный поэт и переводчик, на сказках которого выросло не одно поколение, начал писать воспоминания о детстве. В книге «В начале жизни» Самуил Яковлевич поделился с читателем признанием: «Нелегко оглядеть такую жизнь. Для того, чтобы увидеть её начало - время детства, - приходится долго и напряженно всматриваться в даль».

Виталий ЧЕРНИКОВ

Для человека, который являлся одновременно «отцом» Мистера Твистера и Рассеянного султану Басеини и человеком, который перевел на русский язык Блейка, Шекспира, Бёрнса, это всматривание было делом заветным. Маршак подводил итоги жизни. Рассказ довел до 1905 года. Все же детство поэта мы можем увидеть его глазами.

«Конец восьмидесятых годов. Город Воронеж, пригородная слобода Чижовка, мыловаренный завод братьев Михайловых. При заводе, на котором работал отец, - дом, где я родился. Годы, когда отец служил на заводе под Воронежем, были самым ясным и спокойным временем в жизни нашей семьи», - признавался Маршак. В годы Первой мировой войны он на какое-то время вернулся в наш город. Как сообщает «Воронежская историко-культурная энциклопедия», «здесь созрело решение посвятить своё творчество детям». Случилось это творчество трагедия - в результате несчастного случая погибла дочь Самуила Яковлевича.

Вчера в Воронеже открыт первый в мире памятник Маршаку. Установлен он в сквере около дома № 72 по улице Карла Маркса. В этом доме, в квартире № 1, принадлежавшей его дяде-дантисту, поэт поселился в 1915 году. Автор памятника - воронежский скульптор Максим Дикуннов. Идея родилась в 2012 году. Работы финансировались за счёт пожертвованных частных лиц. Собрали 7 миллионов 600 тысяч рублей.

На площадке неподалёку от памятника были развешены выставки, посвящённые поэту и его семье, тому, что связывало его с нашим краем. Актеры театра кукол «Шут» имени Валерия Волковского показали фрагмент спектакля по стихам Маршака.

Официальную церемонию открыл

губернатор Воронежской области Алексей Гордеев.

- На нашей воронежской земле - прекрасное событие! - поделился он с воронежцами своими впечатлениями. - Не зря выглянуло солнце после стольких пасмурных дней. Я очень рад, что здесь присутствуют дети. Самуил Яковлевич был великим гуманистом. Он нёс свет, тепло и добро людям даже в то сложное время, когда жил.

Алексей Гордеев напомнил собравшимся о том, что в России 2015-й, так совпало, ещё и Год литературы, и поблагодарил всех, кто финансово поддержал проект: - Важно было, чтобы памятник стал народным. Я благодарю воронежцев! Кто-то дал сто рублей, кто-то - миллион. Нам помогли и москвичи, и особая благодарность - Российскому еврейскому конгрессу.

Кстати, между департаментом культуры Воронежской области и Российским еврейским конгрессом подписано соглашение о сотрудничестве. Его президент Юрий Каннер напомнил собравшимся об акции «Маршакские чтения», которая при поддержке администрации Воронежской области состоялась в Москве. Существует договорённость о том, что она пройдёт также в Тель-Авиве и Лондоне.

- Хочу поздравить воронежцев с превращением города в настоящую культурную столицу, - добавил гость. - Я сегодня проехал по городу. Вы можете им гордиться!

- В детстве я часто бывал у дяди, - рассказал внук Самуила Яковлевича, - рассказав внучку Александру Маршаку. - Он жил недалеко от Курского вокзала, в 113-й квартире. Все знают строчки: «Раз-два-три-четыре, начинался рассказ, в 113-й квартире великан живёт у нас...» Сегодня благодаря вас через 50 лет после его кончины я снова пришел к нему в гости. В нашем доме слова «Воронеж» и



Памятник открыли губернатор Алексей Гордеев и внук поэта Александр Маршак.

«Острогжск» всегда были словами, после которых сжималось сердце. Мы с большим теплом думали о его малой родине, о его земляках. Самуил Яковлевич много рассказывал нам о том времени.

О памятнике, созданном Максимом Дикунновым, Александр Маршак отзывался так:

- Очень узнаваемый образ. Спасибо большое, Максим! Это очень хороший памятник. От всей нашей семьи - низкий поклон всем, кто при-

нял хоть какое-то участие в работе! Не только финансовое. Это и тепло ваших сердец, ваша забота, внимание... Очень хочу, чтобы в каждом доме были книги Самуила Маршака. Чтобы дети росли счастливыми и веселыми.

Когда желающие смогли возложить цветы к новому воронежскому памятнику, на сцене начал работать «свободный микрофон». Каждый мог в этот час прочитать здесь стихи Самуила Маршака.

С выходом на международную арену

Власть | Высокие технологии в соединении с природными богатствами чернозёмного региона дают возможность аграриям поднять своё производство на новый уровень

Губернатор Воронежской области Алексей Гордеев особо отметил во время поездки в Семилукский район, что торговать следует не сырьём, а готовыми продуктами - это качественно иной уровень ведения экономики. Современный мир невозможно представить без интеграции научных знаний и технологических подходов. Председатель совета директоров ПАО «Группа «Черкизово» Игорь Бабаев представил главе региона Алексею Гордееву новую откормочную площадку и комбикормовый завод, отвечающие передовым европейским стандартам.



Губернатор Алексей Гордеев осматривает продукцию нового комбикормового завода.

Светлана ВОРОБЬЕВА

По единому циклу

На открытии двух объектов также присутствовали глава администрации Тамбовской области Александр Никитин и вице-заместитель председателя правительства Пензенской области Андрей Бураков. В селе Гремячий Колодезь Семилукского района появилась откормочная площадка на восемь корпусов. Племенное свиноводство - одно из инвестиционных направлений ПАО «Группа «Черкизово». Новозаведённый комплекс состоит из восьми одинаковых корпусов, рассчитанных на 2500 голов

каждый. При выходе на проектную мощность получат откорм 42 тысячи голов в год. Впервые в стране при строительстве свинокомплексов использовалась технология бесшовной укладки бетонной опалубки. Также в основание корпусов установлены сборные деревянные конструкции, которые пропитаны специальными составами, что повышает экобезопасность. На возведение всего комплекса ушло около 10 месяцев.

Внутри помещений установлено импортное оборудование - автоматизированная система климат-контроля, подача корма осуществляется

в том же месте. Ввоз поголовья на площадку запланирован на конец текущего года.

В дело, на переработку

Высокотехнологичный комбикормовый завод открылся в Латвии. После символического перерезания красной ленточки гости осмотрели предприятие. Основное здание представляет собой восьмизатяжный корпус, проектная мощность которого составит около полумиллиона тонн комбикормов в год. Здесь будут производиться различные виды кормов, предназначенные для птицы и свиней, составленные в соответствии с возрастом животных. Стоимость предприятия составила 1 миллиард 745 миллионов рублей. Объект обеспечен подземными автомобильными путями, газом, электроэнергией, водой. Выпускаемая продукция предназначена для использования компаниями «Черкизово», расположенными на территории Воронежской, Липецкой, Брянской и Московской областей.

Алексей Гордеев, Игорь Бабаев и остальные представители делегации побывали на площадке, где осуществляется прием зерна и сыпучего сырья, поблагодарили за работу грануляторов, зашли в пункт управления. Гостям показали образцы выпускаемой продукции. Губернатор Алексей Гордеев назвал «Черкизово» компанией-лидером и отметил использование передовых технологий, которые компания взяла в США, где крупнотоварное производство сегодня является номер один в мире, и такой обмен технологиями и знаниями позволяет строить современное вы-

В Воронежской области ПРОДОЛЖАЕТСЯ ПОДПИСКА НА ПЕРВОЕ ПОЛУГОДИЕ 2016 г. на газету «Коммуна»



ПОГОДА
Воронежский гидрометцентр
По сведениям Воронежского гидрометеоцентра, сегодня днём по области облачно с прояснениями, без осадков; ветер северо-западный, умеренный, местами порывистый; температура 0...+5.

30 октября по области - переменная облачность, без осадков; ветер северо-западный, от слабого до умеренного; температура ночью -2...-7, местами до -10, днём +1...+6.

31 октября по области - переменная облачность, без осадков; ветер северо-западный, от слабого до умеренного; температура ночью -2...-7, местами до -10, днём +1...+6.

Прогноз неблагоприятных дней и часов на период с 29 по 30 октября:
29, четверг (пик с 12 до 15 часов)
30, пятница (пик с 0 до 9 часов)
По данным www.gismeteo.ru.



ВАЛЮТА
\$ 65.3159
€ 72.1479
(Центральный Банк Российской Федерации)



СЛОВО СЕНАТОРУ

Ориентир в работе – проблемы общества

Представитель Воронежской областной думы в Совете Федерации Сергей Лукин собрал воронежские СМИ на пресс-конференцию, где озвучил итоги прошлого политического сезона, поделился планами на новый сезон и ответил на вопросы журналистов

Наталья СТОЛПОВСКАЯ

Открывая встречу, Сергей Лукин подчеркнул, что выбрал формат пресс-конференции ради более тесного общения с прессой и предоставления из первых рук объективной информации о деятельности Совета Федерации, судьбе законодательных инициатив воронежских депутатов в Государственной думе РФ.

Нынешний политический сезон – особенный, – отметил Сергей Николаевич. – Состоялись выборы в региональные парламенты, в том числе и в Воронежскую областную думу. Началась активная подготовка к выборам в Государственную думу, которые пройдут в 2016 году.

Далее сенатор рассказал о законодательной деятельности, подробнее остановившись на том, как принимались самые важнейшие законодательные акты. В их числе – законы «О принятии в Российскую Федерацию Республики Крым», «О некоммерческих организациях», «Об амнистии капиталов» и т.д. Затем рассказал о наиболее социально значимых законодательных актах. Так, согласно новому закону, обеспечено право привлечения общественности и отдельных граждан к контролю в сфере ЖКХ.

Привычка рассчитывать только на органы муниципального контроля должна дополняться юридически грамотным вмешательством в дела жилищно-коммунальной сферы самих граждан, – подчеркнул Сергей Лукин. – Так называемый народный контроль может стать эффективным и самым строгим судьей в сфере ЖКХ.

Сенатор напомнил об окончании срока бесплатной приватизации жилья, до конца которого осталось несколько месяцев, а также о продлении срока дачной амнистии до 1 марта 2018 года.

Акцентируя внимание на том, чем занимался Совет Федерации в последние месяцы, сенатор отметил проект федерального закона «О составлении бюджетов», предполагающий переход к одноплатному бюджету. Он будет иметь социальную направленность, так как власть не отказывается ни от каких взятых на себя социальных обязательств.

В бюджете предусмотрено, что инвестиции в сельскохозяйственный сектор не снизятся, – заверил сенатор. – Как мера поддержки малого и среднего бизнеса, рассматривается закон «О госзакупках», который обещает сделать процесс прозрачным и этим свести на нет коррупционную составляющую.

Далее, отвечая на вопросы журналистов, Сергей Николаевич подробно остановился на том, какую строчку в рейтинге активности занимают в Государственной думе РФ представители нашего региона. Выяснилось, что довольно высоко, близкую к лидерам законодательного процесса. Кроме активности посланников Воронежца, в Совфеде отмечен воронежский опыт по части антикризисных мер в АПК.

В качестве субсидий на поддержку сельского хозяйства Воронежской области получено 7, 2 миллиарда рублей, – рассказал Сергей Лукин. – По дополнительному заявкам до конца года планируется получить ещё 1,9 миллиарда рублей. Они пойдут в основном на погашение процентной ставки по кредитам.

Как считает сенатор, субсидирование сельскохозяйственной отрасли жизненно необходимо, в том числе – предоставление федеральных льгот на приобретение сельскохозяйственной техники, которое даст толчок развитию производства отечественных сельхозмашин.

Ещё одной темой стало строительство. В особенности жилищное, без поддержки которого говорить о социальной ответственности государства не приходится.

Сегодня в улучшении жилищных условия нуждаются более 70 процентов жителей Российской Федерации, – подчеркнул Сергей Лукин. – Из них 47 процентов по разным причинам не могут взять ипотечный кредит. В марте 2014 года принята программа по поддержке ипотечного кредитования, были созданы соответствующие агентства. Однако сейчас, с учётом экономической ситуации, у населения есть опасения относительно ипотечного кредитования. Чтобы не было волнений, правительство готовит программы, способствующие увеличению выдачи ипотечных кредитов, а банки нацелены на снижение первоначального взноса по ипотечному кредиту с 20 до 15 процентов от стоимости жилья.

Кроме этого, будет принят закон «О некоммерческом найме жилья». Тем, кто нуждается в улучшении жилищных условий, квартиры будут сдаваться в наём по расценкам, ниже рыночных. Таким образом, даётся старт программе по строительству некоммерческого жилья. Его смогут получать определённые категории населения, включая малообеспеченных граждан, многодетные семьи, а также молодые семьи, которые по разным причинам не могут финансировать покупку жилья собственными средствами. На следующий год Президентом Владимиром Путиным дано поручение рассмотреть механизмы стимулирования приобретения жилья, а также стимулирования активности строительной отрасли, от продуктивной работы которой во многом зависит благополучие регионов.

ВЕСТИ

Лучшие энергетики

Борисоглебская команда энергетиков одержала победу на соревнованиях профессионального мастера среди бригад по ремонту и обслуживанию подстанций, а также устройств релейной защиты и автоматики.

Лучшим признан состав инженеров Александра Солодовникова и Сергея Бердикова. Второй стала бригада Лискинского участка, а третьей – Калачеевского. Среди бригад по ремонту и обслуживанию подстанций также первенствовали борисоглебы – мастер Александр Казаков и электрослесари Александр Сурин и Александр Аневалов. Второе и третье места соответственно заняли энергетики Воронежского и Лискинского участка. Все победители в командном и личном первенстве награждены дипломами и ценными подарками.

Галина РОХМИН.

Помощь сельчанам есть и будет

Несмотря на сложности финансирования в Воронежской области в этом году ведётся строительство 34 объектов здравоохранения.

Значительное внимание уделяется развитию сельской медицины: за последние пять лет построены здания для 32 ФАПов и трёх врачебных амбулаторий. В строй действующих вошли хирургическое отделение на 30 коек с рентгенкабинетом Воробьевской районной больницы, пристройка двухэтажного здания к Павловскому госпиталю для ветеранов войны, инфекционный корпус и вспомогательные здания в Острожской больнице, акушерский корпус с женской консультацией в Борисоглебске, детская консультация и детское отделение в Рамони, детская поликлиника в Верхнехавской больнице.

Борис ОРЛОВ.

ЛДПР против чиновного ворья

Дмитрий ЖУРАВЛЁВ

Страна погрязла в воровстве. Еще при Ельцине это называли «клетчаткой» и думали, что воровство – временное, что все наладится. Но ничего не наладилось. Власть в регионах чувствует себя безнаказанной, потому что выборы превратились в балаган. Эта власть ставит на должности чиновников, которые тоже чувствуют себя безнаказанными – потому что никак не зависят от народа.

Да, сейчас, что называется, «полетели головы». Но, видимо, недостаточно. К тому же, просто карать того или иного чиновного вору – это лечить симптомы. В ЛДПР понимают, что надо лечить саму болезнь – под названием «коррупция».

Почём рыба?

«Рыбная мафия», наверное, последняя, которую не удалось раздавить. И знаете, почему? Денежные обороты по рыбе чуть ли не превышают денежные обороты по нефти. Огромные деньги. На такие деньги можно купить любого чиновника... если он сам не член этой «рыбной мафии».

Лидер ЛДПР Владимир Жириновский указывает, что уже 20 лет проблему «рыбной мафии» никто не может решить: «Двадцать лет рыбная мафия командует в стране. Ловим очень много, вкусная, свежая, отличная – господам за границу. А в Россию идет только плохая, иностранная, замороженная: а что, русские все съедят. Вот такое отношение к нам».

Откуда же возникло подобное отношение? Да очень просто: если мы позволяем собой помыкать – то нами будут помыкать все, а не только вороватые чиновники. Рыбный теневой бизнес основан, например, исключительно на коррупции.

Устанавливается налог для рыбаков. Этот налог требуют еще до того, как рыба продана. Ну что ж, удобнее оказывается продать рыбу еще в море. Подплывает японский корабль к нашему – и вот сделка состоялась. В порт приходит пустой траулер. И платят рыбаки не налоги, а взятки. Но взятки, видимо, ниже налогов. Зачем налог установлен? Наверняка это результат лоббизма чиновников, которые контролируют порты. Прежде всего, на Дальнем Востоке. Налог установлен специально, чтобы платили не налог, а взятку.

«И вот так рыбная мафия процветает», – говорит Владимир Жириновский. – На столе у нас чужая рыба, крапавая, порежская, идущая через Белоруссию. Почему мы не можем доставить рыбу вовремя? В космос летаем, а рыбу с Дальнего Востока за неделю не можем доставить в центр. Кто-то специально держит шельфы с рыбой, чтобы было невыгодно рыбе везти в Россию! Им лучше отбить китаец, корейца, японца, но не русским!»

– Неужели обо всех этих схемах не знают в правоохрани-



тельных органах? Лидер ЛДПР уверен, что все всё знают. Просто, как уже сказано выше, деньги слишком большие. Устоять невозможно.

Денежки улетели

Сообщается, что «Трансаэро» не на грани банкротства, а за гранью. Пока наши ведущие банки, кредитовавшие «Трансаэро», держатся, не желая прощать долги. Как могло случиться, что вторая по величине российская авиакомпания превратилась в «шиш»? В ЛДПР знают ответ: «Они нахватили кредитов, все проели и теперь разбегаются, готовят заявку на банкротство, – указывает Владимир Жириновский. – Только в России так можно дела вести! Чем думали банки, которые давали кредиты? Почему не узнали, на что деньги? Мы сто раз говорили, что кредиты можно давать только на развитие и производство. Но пока что Россия девять миллиардов рублей теряет, а эти деньги выводят остатки в офшоры и едут за границу».

Итак, на рынке наших гражданских авиаперевозок полностью пропалет конкуренция. А значит, цены будут зашкали-

вать, а сервис становится все менее качественным. Государство могло бы спасти «Трансаэро» при помощи внешнего управления. Но решили банкротить. Ясно, что здесь не обошлось без коррупции. Кто-то спасется в офшор, а кто-то получит монополию.

Как это отразится на простых гражданах? Билеты в Крым уже подорожали, как многие заметили. Да и вообще «Трансаэро» была весьма популярна благодаря дешевым билетам, хоть ее все и ругали за плохой сервис. Но брали именно «Трансаэро», поскольку зачастую это было единственным способом куда-либо улететь.

Теперь – все? Сиди дома? Железная дорога тоже подорожала. Как быть? Вообще, малую авиацию у нас всячески гнобят. А ведь могли бы позволить мелким компаниям (вплоть до «компаний», располагающей одним самолетом) оказывать транспортные услуги. Именно транспортные, а не спортивные и развлекательные. В Амурской области, например, связать Благовещенск, Тынду, Сковородино, Зею, Селемджинский район и еще ряд пунктов можно по воздуху.

ЛДПР постоянно требует возрождения Министерства гражданской авиации. И это министерство могло бы «взять под крыло», прежде всего, малую авиацию. А также «лоукостеров», которых у нас нет – уверен, из-за лоббизма со стороны крупных компаний.

Последним независимым «полулоукостером» была «Трансаэро». Теперь людям остается сидеть дома, смотреть телепередачи про далекие страны и живописные уголки России... Так, что ли? Или, наконец, разберемся с ворами и лоббистами?

Рука руку моет – и убивает

Недавно некий «авторитетный бизнесмен» убил замглавы Красногорского района Юрия Караулова, а заодно руководителя «Красногорской электрической сети» Георгия Котляренко. И как вы думаете, кто-нибудь их пожалел? Реакция везде была практически одинаковой: мол, поделом. Откуда взвзлась такая кровожадность?

Казалось бы, подмосковные власти не особо отличаются от всех прочих региональных и

районных властей. Но это значит, что пристрели сейчас очередной отморозок очередного главы – все местные жители тоже решат: поделом. А ведь ЛДПР уже давно предупреждает: страна уходит в тень. И эта проявленная населением «пасивная кровожадность» – ясный пример. Не только в Подмоскovie люди считают власть своим врагом, желают – как выяснилось – смерти «начальству».

Что же до «активной кровожадности», до самого убийства, то оно, скорее всего, тоже говорит о качестве власти. Караулов что-то не поделил с «авторитетным бизнесменом». То есть произошла «разборка». Причем «разборка», как выяснилось, между своими! Убийца оказался членом высшего совета Красногорской районной организации «Патриот власти».

Лидер ЛДПР Владимир Жириновский отметил: «Вот они все связаны одной политической структурой, все – губернаторы, бизнесмены, районный масштаб и городской. Поэтому и порядки нет, что оппозиция не имеет возможности влиять».

Получается, если чиновники погрязли в коррупции,

обросли криминальными связями, они, как теперь ясно, рискуют не только свободой, но и жизнью.

Лидер Владимир Жириновский выразился на этот счет предельно ясно: «Чиновники, которые занимают ключевые посты, связанные с разрешительными процедурами, нужно менять не реже, чем каждые 3 года, чтобы они не обрели связи. Мы им же спасаем жизнь. И убирать чиновников при первом подозрении в нечистоплотности. Убитый замглавы Красногорского района Юрий Караулов ведь был под следствием в 2011 году, как он после этого остался чиновником?»

Власть отчуждается от народа. Липовые «выборы», непрозрачные назначения замов, коррупция снизу доверху – и вот вам результат. Причем наиболее страшна и показательна именно общая реакция. Отморозки встречаются сравнительно редко. Но если власть продолжит вести себя по-прежнему, эти отморозки могут начать считать «народными героями», «робингудами».

Но они не «робингуды», они именно отморозки. Нужно ли нам, чтобы в стране настало «время отморозков»? Нужно ли хоть кому-нибудь, чтобы мы скатились в дикость?

Нет!

Нужен новый путь

Пора «менять концепцию». В свое время страна пошла по пути, начертанному «Демвыбором». По пути коррупции, по пути чиновничьего беспредела, по пути «смычки» власти с крупным капиталом.

Возникший экономический строй можно назвать «олигархическим социализмом». Это когда нет толком ни экономической свободы (как при капитализме), ни социальных гарантий, как при социализме.

«Обычный» социализм – это госмонополия плюс социальная поддержка населения. Товары и услуги по качеству так себе – поскольку монополия. Но граждане гарантированы от голодной смерти – поскольку есть социальная поддержка. Разного рода «либеральные реформы» в ряде стран шли под общее неодобрение граждан. Но сокращение социальной поддержки в результате либеральных реформ сопровождается свободой для предпринимательства. Прежде всего – для малого и среднего бизнеса.

«Евросоциализм» – это и социальная поддержка, и свобода бизнеса. Но «евросоциализм» возможен лишь при реально действующих антимонопольных мерах. То есть когда олигархи не хозяйничают в стране. У нас, очевидно, они хозяйничают. Олигархи и чиновные воры вместе разрушают Россию.

Пока не поздно, необходимо пойти по другому пути – пути ЛДПР. По пути свободы, порядка и справедливости. О чем ЛДПР говорит уже 25 лет!

МЕГАПОЛИС

Старый парк преобразился

Андрей ФЕДОСЕНКО

Среди 30 тысяч воронежцев, которые в минувшую субботу осуществляли санитарную уборку парков, лесных массивов во всех районах областного центра, достойное место заняли депутаты и сотрудники аппарата Воронежской городской думы во главе с председателем Владимиром Ходыревым. Они надели порядки в Бринкманском саду, чтобы подготовить парк к наступающим холодам. Стоит отметить, что субботники в Бринкманском саду – добрая традиция городского парламента. Вот уже несколько лет подряд Дума шефствует над этой старейшей в Воронеже зеленой территорией массового отдыха.



И постепенно аллеи становились чистыми.



Работали дружно, никто не отлынивал.

– Провести время в хорошей компании, среди интересных людей и заодно навести порядок в городе – это замечательный вариант того, как встре-

тить субботнее утро, – считает депутат городской думы Александр Чистяков. – Я вот лично с удовольствием участвую в субботниках.

– Хорошо бы эту традицию распространить и на ближайшие пригородные леса. Убрать пластик, пакеты, то, что природа не перерабатывает, – соглашается парламентарий Сергей Кудрявцев.

– Для меня субботник связан с детскими, школьными воспоминаниями, – рассказывает депутат Воронежской городской думы Алексей Золотарев. – Он всегда воспринимался как праздник. Особенно приятно то, что Бринкманский сад – это парк, где прошло мое детство. Здесь всезнакомо. И замечательно, что парк восстанавливается!

Сюда обращаются за помощью

За 9 месяцев 2015 года в Общественную приемную Воронежской городской думы поступило 380 обращений горожан. По-прежнему проблемными остаются вопросы ЖКХ и благоустройства областного центра. Треть из них удается решить в кратчайшие сроки. Основное касается горячего и холодного водоснабжения, вывоза мусора. Пятая часть всех обращений – коллективные письма на имя председателя Думы Владимира Ходырева и депутатов. Ни одно из них не осталось без внимания. Обратившимся в приемную была оказана консультативная помощь, даны разъяснения по другим вопросам.

Общественная приемная Воронежской городской думы расположена по адресу: г. Воронеж, ул. Платонова, д. 18, тел.: (473) 220-77-20, 222-74-01.

График приема: пн-чт – 10.00 – 17.00, пт – 10.00 – 16.00, перерыв с 13.00 до 14.00

Также напоминаем, что отправить обращение в Воронежскую городскую думу можно, заполнив специальную форму на сайте: www.gorduma-voronezh.ru

СОЦИУМ

Детсады ждут ребят

Сегодня детские сады Воронежской области посещают 76683 малыша. Это 98,63 процента от общей численности дошколят. На учёт для предоставления места в государственных или муниципальных дошкольных образовательных организациях поставлено 2822 ребёнка. Из них не обеспеченными садами являются 1064 детей от трёх лет и старше.

Эти цифры были обнародованы на прошедшем в Воронеже семинаре, посвященном вопросам реализации программ по модернизации региональных систем дошкольного образования. В нём приняли участие руководители и специалисты органов управления образованием Центрального и Северо-Западного федеральных округов РФ, представители Минобрнауки России и профильного областного департамента. Москва, Санкт-Петербург, Владимирская, Костромская, Вологодская, Ленинградская, Новгородская области уже ликвидировали очередь в детские сады.

В четырёх субъектах ЦФО и СЗФО – Калужской, Курской, Тульской и Архангельской областях – показатель доступности дошкольного образования составляет менее 98 процентов.

Тамара ГАШИМОВА.

Песня как гармонизатор

Концерт «Таланты многонационального Богучара» состоялся в местном Доме культуры ветеранов. Акция была направлена на гармонизацию межнациональных отношений.

Приглашение на концерт получили ветераны Великой Отечественной войны и труда, дети военного времени. Директор Дома культуры ветеранов Алла Сахно напомнила собравшимся, что в Богучарском районе проживают представители 64 национальностей, а отношения между ними вполне позитивны.

В тот день звучали русские, украинские песни в исполнении ансамбля ветеранов «Родные напевы». Людмила Пасько, Леонида Пономарчука, Абдулкадыр, чеченец по национальности, станцевал для богучарских зрителей лезгинку.

Василий ЧЕРНОУСОВ.

Профессия с традициями и серьёзными амбициями

Вузы | Невозможно вылечить болезнь без грамотного подбора лекарства, которое должно быть разработано в соответствии с современными требованиями и стандартами. Поэтому специалисты-фармацевты всегда будут востребованы на рынке труда. А в России – особенно

С давних времен сложился ряд профессий, к представителям которых относятся с особым уважением и почтением. В число таких входят провизоры и фармацевты. Во все времена их считали людьми одарёнными, обладающими знаниями сродни магическим.

Светлана ВОРОБЬЁВА

Под знаком Гигиен

Не случайно в старейшей аптеке Европы, которая находится на Ратушной площади Таллина, существует небольшая музей, в котором вам расскажут, что сюда ходили лечить не только телесную хворобу, но и душевные муки. В промозглую балтийскую ночь к дверям с сосудом Гигиен – чашей и обвитой вокруг нее змеи – прибегали пыльные юноши, которые искали средства от неразделённой любви. В средневековые целители и фармацевты верили, что марциановые пастилки смогу залечить раны от стрел амура.

И сейчас аптека – незаменимый помощник человека в борьбе с различными недугами. Пациентов всегда много и, к сожалению, их количество увеличивается. С развитием современных технологий и ежегодными научными открытиями, приподнимающими занавес над человеческой физиологией и биологией, потребность в фармацевтах растёт. Главные требования, которые предъявляет отрасль к специалистам, – грамотность, интеграция в международный процесс и неподдельный интерес к изучаемой области.

Фармацевтический факультет Воронежского государственного университета основан в 1993 году как межвузовский факультет, а в 2001 году стал университетским. Сегодня ведётся подготовка специалистов по двум образовательным программам: высшего профессионального образования и среднего профессионального образования (базовая подготовка). В первом случае срок обучения составляет 5 лет в стенах университета и год в интернатуре, во втором – 2 года и 10 месяцев. Кстати, особое внимание абитуриентам нужно

обратить на то, что среднее профессиональное образование на фармацевтическом факультете ВГУ можно будет получить без вступительных экзаменов и независимо от результатов ОГЭ и ЕГЭ. Каждая из этих программ обладает рядом своих преимуществ, но в целом при выходе на рынок труда молодые специалисты получают достойную заработную плату. Как минимум выпускнику без опыта работы предлагается место с заработной платой от 20-25 тысяч рублей.

Учиться всегда и везде

Стены фармацевтического факультета ВГУ сейчас стали Alma mater для более чем 900 человек. Студенты не только занимаются непосредственно освоением профессиональных навыков, но и развивают собственные исследования в научных сообществах, которые действуют на всех кафедрах, участвуют в общеуниверситетских конкурсах и конференциях, спортивных мероприятиях. Как отмечает декан факультета,

✓ Выпускники, которые в будущем получат диплом провизора и знают английский язык, по президентской программе могут поступить почти в любой вуз Европы. На сегодняшний день специалисты, окончившие фармфак ВГУ, успешно работают не только в Воронежской области, но и в соседних регионах Черноземья, также в Москве и Санкт-Петербурге, а некоторые за рубежом.

«Управление и экономика фармации», «Технология лекарств». Опытные наставники, а всего на факультете 159 преподавателей, среди которых не только учёные со степенями и званиями первой степени, но и доктора наук, помогают студентам открыть для себя эту древнюю и мудрую профессию. Исследовательская деятельность осуществляется по многим направлениям, среди которых такие важные и актуальные, как доклиническое исследование безопас-

ности и эффективности новых анальгетических, противовоспалительных, местноанестезирующих, антиаритмических веществ на основе углеводов; синтез и исследование новых противотуберкулёзных средств, стимуляторов иммунитета, адаптогенов на основе полимеров, углеводов; маркетинговое планирование в фармации и другие не менее увлекательные научные темы.

Практика – особая составляющая процесса обучения, которую студенты проходят в государственных, муниципальных и сетевых аптеках Воронежя, в больницах области и города, Центре сертификации лекарственных средств, Ботаническом саду ВГУ, заповедниках «Галичья гора» и «Веневицинов». Как отмечает декан факультета Алексей Сливкин, часто студентам предлагается остаться работать на том месте, куда они приходят на практику, поэтому проблем с трудоустройством



Их призвание – фармация. На фото – Алексей Сливкин, Мария Куролап и Софья Матвейчук.

практически не бывает. Стало правилом и то, что на факультет приходят работодатели, проводятся ярмарки вакансий и дни карьеры, на которых специалисты кадровых агентств участвуют в составлении резюме. Специалисты, окончившие фармфак ВГУ, успешно работают не только в Воронежской области, но и в соседних регионах Черноземья, также в Москве и Санкт-Петербурге, а некоторые за рубежом.

Особенно активно факультет развивает международную деятельность. Ни для кого не секрет, что современный фармацевтический рынок имеет глобальные масштабы. Научные достижения разных стран и новейшие разработки внедряются повсеместно. Интернационализация производства и исследовательской базы приводит к тому, что невозможно представить современному специалисту фармацевта незнакомым с мировыми достижениями в этой области.

Тесные связи факультета налажены с Галле-Виттенбергским университетом имени Мартина Лютера в

Германии, а также с крупными научными центрами в Китае, Казахстане, на Украине и в Республике Беларусь. Существует студенческая программа обмена, по которой можно на семестр уехать обучаться в университет города Тарту в Эстонии. Тартуская школа медицины считается одной из лучших в Европе, поэтому туда тянутся студенты со всего света. – рассказала заместитель декана по международной деятельности, ассистент кафедры УЭФФ, руководитель СНО, кандидат фармацевтических наук Мария Куролап.

Софья Матвейчук, студентка второго курса фармацевтического факультета как раз готовится на семестр присоединиться к студенческому сообществу в Эстонии. Она рассказала, что волнуется перед поездкой и надеется получить

новые знания, которые помогут ей более успешно развивать свою научную деятельность в стенах родного вуза.

Для участия в обменной программе между Тартуским университетом и ВГУ обязательно нужно знать английский язык и обладать неподдельным интересом к своей специальности. Комиссия из представителей каждого факультета отбирает лучших среди всех желающих отправиться на семестр в Эстонию.

Если покидать родные стены не очень хочется, то молодых и амбициозных фармацевтов поддерживают в Alma mater. Можно принять участие в конкурсе инновационных идей и проектов, побороться за президентскую стипендию. В общем, жизнь студенческая, словно реакция в колбе, – не останавливается ни на минуту.

ФАРМАЦЕВТИЧЕСКИЙ ФАКУЛЬТЕТ ВГУ

5 декабря проводит день открытых дверей

Адрес: Воронеж, ул. Студенческая, 3.
Тел.: (473) 253-04-28; 255-47-76; 253-07-89

Зелёное богатство для будущего

Мы и природа

Леса в Воронежской области занимают всего восемь процентов от общей её площади. Однако их роль в оздоровлении воздуха, в создании благоприятного водного баланса, в защите почв от ветровой и водной эрозии и в конечном итоге их влияние на жизнь каждого человека невозможно измерить никакими цифрами. О том, какие задачи решает региональное лесное хозяйство для сохранения и приумножения этого природного богатства, «Коммуне» рассказал руководитель Управления лесного хозяйства Воронежской области Александр ВЕЛИЧКО.

Сергей КРОЙЧИК

Леса нашего региона по-прежнему уникальны. Шипов лес, Хреновской бор, Теллермановская роща – эти массивы известны далеко за пределами России. А взять рукотворные леса левобережья Дона – посадки лесоводов прошлого века, которые смогли таким образом остановить песчаные и пыльные бури. Немного помнят, о том, что до 30-х годов бури приносили огромный ущерб сельскому хозяйству. А еще на территории нашего края чуть ли не впервые в стране стало практиковаться защитное лесоразведение. Стараниями лесоводов удалось создать сеть лесных полос и превратить безжизненные участки Каменной Степи в продуктивные земли, дающие стабильный урожай сельскохозяйственных культур. Общими усилиями за столетний период лесистость края

увеличилась в несколько раз. К сожалению, пожары 2010 года внесли свой негативный вклад – мы потеряли 16 тысяч гектаров леса.

– Как сейчас обстоят дела с ликвидацией последствий этой тяжелейшей экологической катастрофы?

– Задача решается в двух направлениях: расчистка горельников и последующие лесовосстановительные работы. К концу прошлого года мы завершили первый этап этой большой работы. Нам удалось сделать ее с опережением на год благодаря экономии, полученной от аукционов, в размере 50 миллионов рублей. Работа по лесовосстановлению ведется параллельно. Ежегодно в ходе лесокультурных работ мы высаживаем деревья на площади более 2,5 тысячи гектаров. По сравнению с прошлым десятилетием этот объем увеличился более чем в два раза. Причем такую масштабную



Александр Величко.

работу приходится проводить практически за две-три недели, в течение которых наблюдается оптимальное для посадки сочетание влажности почвы и температуры воздуха. Частично используем посадочный материал из закрытой корневой системы, который выращивается в нашем селекционно-семеноводческом центре. Чтобы избежать повторения катастрофы 2010 года, сажаем смешанные леса из хвойных и лиственных деревьев. Подобное сильно снижает их уязвимость от возможных пожаров.

– Александр Романович, не секрет, что многие леса захлещены валежником и сухостоем. Как решается эта проблема в масштабах Воронежской области?

– Действительно, в лесах накопилось много сухостоя и валежника. Немало и больших деревьев. В течение последних лет все силы и средства были брошены на ликвидацию последствий лесных пожаров. Но с этого года основной упор сделан именно на улучшение санитарного состояния воронежских лесов. Причем необходимо не только их расчистить, но и найти способы вторичной переработки дровяной древесины. Дорожная карта, разработанная нашим Управлением, предусматривает поэтапное решение этих задач в течение пяти лет. В нынешнем году выборочные санитарные



Посадка сеянцев с закрытой корневой системой.

мероприятия выполняются в основном в лесах, примыкающих к Воронежю. Ведется активная работа по привлечению инвесторов к организации лесоперерабатывающих производств на территории области.

– Для ликвидации последствий лесных пожаров потребовалось много времени, сил и средств. Но ведь угроза пожаров остается и с каждым годом она становится всё опасней из-за климатических изменений – в Воронежже вот уже более двух месяцев не было практически ни одного дождя. Какие меры предпринимаются вашим Управлением в этом направлении?

– Мониторинг и своевременное тушение лесных пожаров – одна из самых важных задач. За пять последних лет сделано многое. В Воронежскую область поступила современная лесопожарная техника на сумму более 110 миллионов рублей. В самых пожароопасных лесах массово установлены 22 системы видеомониторинга. Они следят не только за пожарной обстановкой в лесах, но и в населенных пунктах, которые тоже могут пострадать от пожаров. До начала следующего сезона планируем охватить видеонаблюдением 97 процентов таких территорий. Постоянно действует лесная охрана, налажено взаимодействие с МЧС и МВД по Воронежской области. Помогает и областное правительство – в этом году Лесопожарный центр за счет средств регионального бюджета приобрел пять тракторов с навесным оборудованием и другую технику. И как результат – намечается устойчивая тенденция снижения количества лесных пожаров. Пожароопасный сезон еще не закончился, но уже можно говорить о его итогах. Несмотря на сложные климатические условия этого года, зафиксировано 15 пожаров на площади чуть больше 13 гектаров.

– Такая тенденция обнадеживает. А есть ли доход от использования лесов в бюджете региона?

– Да, безусловно! В течение последних лет размер поступлений в бюджеты всех уровней за использование лесов повышается. По итогам прошлого года рост доходов составил почти 25 процентов. Положительная тенденция наблюдается и в этом году. К сентябрю в областной бюджет поступило 70 миллионов рублей, в

федеральный – 50 миллионов рублей. Это значительно превышает плановые показатели.

– Недавно в Хреновском лесном колледже имени Георгия Фёдоровича Морозова прошла экологическая акция «Живи, лес!». Были гости из многих регионов ЦФО, представители Рослесхоза. Почему именно Воронежская область была выбрана для ее проведения?

– Акция «Живи, лес!» проходит по всей России уже пять лет. И площадкой для ее проведения в нынешнем году стала наша область. И это не случайно. Как сказал на церемонии открытия заместитель министра природных ресурсов и экологии РФ – руководитель Рослесхоза Иван Валентик, в нашем регионе создан единственный в стране селекционно-семеноводческий центр, где выращиваются саженцы дуба с закрытой корневой системой. Убыливание ценных древесных пород из лесного фонда страны – серьезная проблема, поэтому подобный опыт необходимо тиражировать. Кроме того, несмотря на то, что Воронежская область относится к малолесным районам, софинансирование из областного бюджета не уступает федеральному. Таких показателей в России больше нет. «И поэтому мы здесь!» – сказал Иван Владимирович участникам акции. Кстати, колледж в Хреновом местом для проведения экологической акции выбран не случайно. Ему уже больше 120 лет.

Именно здесь растут кадры, которые станут опорой и поддержкой не только воронежским лесам, но и всему лесному хозяйству страны. Между прочим, я тоже выпускник Хреновского колледжа. К тому же он расположен на территории уникального Хреновского бора. Вместе со студентами колледжа мы собирали желуди и сажали памятную аллею из деревьев дуба. А вообще акция прошла практически во всех лесничествах области. Правда, в этом году из-за отсутствия дождей молодой лес не сажали, но делали много других полезных дел – убирали мусор в лесу, собирали желуди, выступали перед школьниками с беседами на лесную тематику, проводили экскурсии. Это, на мой взгляд, важная часть нашей работы – пропагандировать лесное хозяйство, культивировать среди молодежи и населения бережное отношение и любовь к лесу.

ЗДОРОВЬЕ

Что скрывается за благополучными цифрами?

Реалии жизни: за штурвалами самолётов – плохо слышащие пилоты, за баранками автобусов – плохо видящие водители

Борис ВАУЛИН

На прошлой неделе одно из информационных агентств областного центра собрало представителей воронежского бизнеса, чтобы поговорить о ситуации с профессиональной заболеваемостью на предприятиях. Положение на большинстве из них далеко от благополучия, но частный бизнес старается не выносить сор из избы. Вот и на этом «круглом столе» юристы, коммерческие директора, медработники частных поликлиник, начальники бюро коммерческих компаний докладывали, что «проблем в поддержании здоровья персонала у нас практически нет». Поэтому и высказывания звучали оптимистически. Лишь заместитель начальника отдела санитарного надзора Роспотребнадзора Елена Лиходедова привела тревожные факты действительного положения дел и призвала собравшихся «оставить радужное настроение». Странно, но ни врачей-профпатологов, ни проводящих медосмотры медиков, ни представителей Росздравнадзора на встрече почему-то не было.

А между тем ситуация с профессиональной заболеваемостью работающих остаётся тревожной. Самое печальное, что её состояние мало соответствует благополучным данным статистики. По словам начальника отдела государственной политики в сфере охраны и условий труда департамента труда и занятости населения Владимира Байкова, сегодня на предприятиях торговли, общественного питания, коммунальных служб профилактические осмотры работающих проводятся плохо. Многие работодатели не горят желанием проводить регулярные и тщательные медосмотры персонала, а медики частных поликлиник не противятся такому положению.

В выступлениях участников «круглого стола» звучали примеры, когда трудящиеся (особенно женщины среднего возраста), даже зная о своих недугах, не сообщали о них и не желали идти на медосмотры, боясь досрочного увольнения. Во многих компаниях медосмотры проводятся для «галочки», а медработники зачастую не имеют сертификатов по профпатологии. Елена Лиходедова привела пример, когда у одного из сборщиков ОАО «ВАСО» в медкарте значилось «здоров», а когда он перешёл на другое предприятие, то буквально через полтора месяца у него обнаружилось хроническое заболевание.

Почему так происходит? Одна из причин в том, что странный призыв Председателя Правительства РФ «не коимарить бизнес» нашёл своё отражение даже в законодательных актах, которые не дают возможности привлечь хозяев к строгой ответственности. По данным Роспотребнадзора, в прошлом году впервые выявлено 45 случаев профессиональных заболеваний, в том числе у некоторых прошедших медосмотры установлено по два, а то и три диагноза. Это к вопросу о качестве медицинских осмотров.

У многих пилотов авиакомпаний «Полёт», активно работавшей в Воронеже, выявлялась нейросенсорная тугоухость. Тем не менее руководство компании при neprotивлении медицинской службы допускало их к полётам. От воздействия шума страдают рабочие Семилукского огнеупорного завода, от непомерных физических нагрузок – работники ОАО «Электросигнал». Из года в год проверяющие Роспотребнадзора составляют строгие акты об устранении недостатков, но положение практически не меняется. Быть может, потому, что суммы штрафных санкций неощутимы для руководителей предприятий.

«Коммуна» неоднократно писала о том, что в Воронеже отсутствует предрейсовый осмотр водителей автобусов и маршрутных такси. Никто не знает, в каком состоянии перевозят они тысячи пассажиров. Не в этом ли одна из причин того, что в городе происходит страшные по своим последствиям ДТП? Увы, на подобное безобразие исполнительная власть внимания не обращает.

Недавно журналист «Коммуны» был свидетелем того, как сотрудник ГАИ остановил маршрутную «Газель», за рулём которой находился гастарбайтер из Узбекистана, спокойно проехавший на красный сигнал светофора. Водитель чистосердечно признался, что работает с 8 утра до 8 вечера, на здоровье не жалуется и потому «никакие медосмотры ему не нужны». Оказалось, что гость из Средней Азии вообще с трудом различал цвета светофора. Сколько таких «неразличающих» сидят за баранками общественного транспорта, не ответит сегодня никто. Хотя, согласно статистике, «охвачено» медосмотрами 98 процентов работающих». Правда, статистика не информирует, каким образом на некоторых предприятиях терапевт умудряется за день осмотреть, прослушать, провести необходимые манипуляции, заполнить документацию на 90-100 работающих. Принесёт ли польза такие стахановские темпы?

Ожидал, что за «круглым столом» будет не только конструктивный обмен мнениями организаторов медосмотров и медиков-практиков, но и услышан размышления о ситуации неравнодушных руководителей производств. Ведь не все же из них во имя прибыли готовы выжимать все соки из своих работников, кто-то и о здоровье людей думает. Однако ни одного директора предприятия или начальника учреждения на заседании «круглого стола» тоже не было.

ВЕСТИ

Проверили аптеки и склад

Территориальный отдел Управления Роспотребнадзора по Воронежской области в Новоусманском, Верхнехавском, Панинском и Рамонском районах в октябре нынешнего года провёл внеплановые проверки трёх аптек и аптечного склада в целях реализации приказа руководителя Федеральной службы по надзору в сфере защиты прав и благополучия человека от 29 августа 2015 года.

Проведены лабораторные исследования пяти проб БАДов (биологически активной добавки) по показателям безопасности, нестандартных проб не было. В ходе проверок выявлены нарушения санитарно-эпидемиологического законодательства и требований технического регламента «О безопасности пищевой продукции». К нарушителям применены административные меры в соответствии с КоАП РФ, наложено четыре штрафа на сумму 17900 рублей, сообщает официальный сайт Роспотребнадзора.

Саду – быть!

В Новохоперске приступили к строительству нового детского сада на 280 мест. Общая площадь двухэтажного здания составит более пяти с половиной тысяч квадратных метров.

Средства в размере 298 миллионов рублей выделены из областного и районного бюджетов. Двадцать миллионов из них потратят на закупку мебели, игрового и развивающего оборудования.

Подрядчик – крупная воронежская фирма – уже приступил к земляным работам. По плану закончить строительство должны к 1 сентября 2016 года. Новый детский сад объединит дошкольные детские учреждения районного центра и посёлка Новохоперска. Первым новосёлом станет Центр развития ребенка-детский сад №1.

Анастасия ВОРОНИНА, Анатолий КРУГЛОВ.

ВЕСТИ

В ответе за тех, кого приручили

Специалисты научно-просветительского отдела Воронежского зоопарка имени А.С.Попова уже несколько лет практикуют выездные лекции с демонстрацией животных по школам города и области.

На днях в средней школе №43 они провели акцию «Мы в ответе за тех, кого приручили», посвященную Дню защиты животных. Третьеклассники подготовили песни, рисунки и познавательные выступления, главными героями которых стали животные.

Специалист зоопарка, в свою очередь, порадовала детей привезенным декоративным кроликом, занимательными рассказами о животных, показом фильма о зоопарке. Дети смогли погладить кролика на руках, покормить его, а также сделать с ним фото.

Боеприпасы уничтожили в «Мелках»

По заявке администрации Острогожского района расчёт Воронежской областной аварийно-спасательной службы изыал и уничтожил 45 артиллерийских снарядов и миномётных мин времён Великой Отечественной войны.

Они обнаружены при производстве земляных работ. От опасных находок избавились на установленной подрывной площадке в балке «Мелки» в пяти километрах западнее села Сторожеево.

Анатолий ХРУСТАЛЁВ.

Волнительные оттенки

Штрихи к портрету

В прошлом году актёр и режиссёр Воронежского ТЮЗа Александр Сидоренко за спектакль «Бедные люди» по роману Ф.М.Достоевского стал лауреатом творческого конкурса «Итоги сезона», разделив первое место с художественным руководителем Камерного театра Михаилом Бычковым.

Людмила РОМАНОВА, театровед

Я воронежский, вырос в Острожке – не самом благополучном районе, где всякое случается. Ни о каком театре и не думал, поступил сначала в университет на физмат, два года проучился, но в аудиториях появлялся нечасто. Увлекала же меня университетская самостоятельность. На экзамене по физике, чувствую, заваливаюсь, ну и прикинулся, что падаю в обморок. Не помогло, правда. А тут подалось объявление о наборе в Воронежский институт искусств.

Ну и пошёл, сразу поступил на курс к Владимиру Васильевичу Бугрову. Работал, правда, с нами больше Сергей Надточиев – второй педагог. Ну это понятно, Бугров-то всё-таки ректор. Помню, как-то на третьем, что ли, курсе он смотрел наши отрывки и на разборе сказал: «У Сидоренко шесть ролей – и все поддельные. Наверное, поэтому дальше в дипломном спектакле «Последние» роль Леща, тоже мерзавца. Может, фактура у меня такая (смеется). Закончил обучение в 1997 году.

В наш ТЮЗ попали сразу?

Нет, сначала поехал в Самару, потом в Белгород. А с 2000-го – в Воронеж. Бытовые проблемы, знаете ли... А тут я дома.

Уже пятнадцать лет, однако.

Да-а. Роли в основном второго плана, ничего выдающегося. Переживал, конечно. Решил попробовать в режиссуре. И тоже поступил сразу, к Хейфецу. Но сначала как-то не задолало.

Какой извилистый путь...

Да уж. Метался много. Первая моя постановка – «Дом окна в поле» по Александру Вампилову – не удалась. Вещь кажется простой, на самом деле сложна. А меня Вампилов ещё в институте поразил своей «Утиной охотой». Конечно, ключ к нему найти непросто. И взялся за детские спектакли – «Кощей Бессмертный», «Веселый Роджер». Ничего особенного, но руку набил.

А потом вдруг Достоевский...

Мне очень понравилась инсценировка В.Семеновского. Там все основные мотивы Достоевского есть.

Я писал о вашем спектакле. Вы удивительно работаете с актёрами. Очень тщательно, подробно, выстраивая всю систему взаимоотношений. Так теперь мало кто работает. Выхватывают из образа какую-то доминирующую черту, а остальное – впрокос. Так и рождаются сумбур и невнятность.

Мне прежде всего нужно передать мысли автора. Я ощущаю себя посредником между автором и зрителем. А передаю через актёра. Меня так учили.

Так вы продолжаете учиться?

Да. В июне следующего года (тыфтуф!) буду защищать диплом.

Летом посмотрела ещё один ваш спектакль на необычной площадке – на базе отдыха, в круглом таком, как шагере, помещении, с очагом посередине. Для этого места вы выбрали «Слово о полку Игореве». И здесь вместо привычного рассматриваемых героев – толпа, масса, бои, пляски. То есть вы и это умеете?

Материал диктует. Помещение, между прочим, тоже. Огонь же горит почти все представление. А рядом с огнем и игра идёт по-другому.

Захватывает сцена с горящими факелами. Чем-то вест древнерусским, степным, чудится как будто ржание кобылиц. И так пронзительно звучит: «О, русская земля! Ты уже за холмом». Свежесть восприятия и впечатления, волнительные оттенки – вот как бы я охарактеризовала основное свойство ваших спектаклей.

Спасибо на добром слове. Очень рад, если так.

Те же слова я отнесла бы и к вашей последней постановке – «Мой бедный Марат» по пьесе Алексея Арбузова. Эта пьеса была выбрана вами в связи с 70-летием Победы?

В какой-то мере да.

Но ведь в своё время её только ленивый не играл. А уж как поставил её Анатолий Эфрос – разве возможно лучше?

Дело не в «лучше». У Эфроса все внимание концентрируется на Лике – потому что её играла Ольга Яковлева, его прима. Для меня же все герои этого треугольника равны – потому старался каждому уделить внимание.



Александр Сидоренко.

У вас получился спектакль о прекрасных советских людях, о тех отношениях, которые давно ушли. Высокие отношения, рождающиеся между героями в страшную блокадную ленинградскую зиму, определяющие всю их дальнейшую судьбу. Между любовью к Марату и жалостью к Леонидку героиня выбирает жалость. И целых 13 лет пребывает как бы в состоянии анабиоза. Кстати, у вас прекрасно показан контраст между живыми горячими сценами первых двух актов и замедленными ритмами последнего. Даже решение Леонидку испить спровоцированную им когда-то несправедливости не вызывает действия.

Марат и Лика сидят неподвижно, боясь пошевелиться: «Ты только не бойся быть счастливым, мой бедный Марат», – произносит Лика. И зал отвечает громом аплодисментов. Вы верите в этих героев?

Если бы не верил, не взялся бы ставить. Арбузов из тех немногих советских драматургов, которые сохраняют свою ценность и по сей день.

И всё-таки в нём есть какое-то приукрашивание действительности, присущее многим советским писателям. Но в вашем спектакле об этом забываешь. И здесь надо отдать должное актёрам. И Марина Юрьева (Лика), и Игорь Скрынников (Марат), и особенно Ярослав Козлов (Леонидик) играют с той степенью свободы, которая возникает в результате тщательно продуманного режиссёрского решения и доверия к актёрам. Всё логично, выверено, последовательно. За героев волнуешься, досадуешь, когда Лика делает свой выбор в кульминационной сцене. Кстати, один зритель сказал, что спектакль надо бы назвать «Бедная Лика». Значит, акценты расставлены правильно. Кстати, в обиходных названиях фигурирует слово «бедный». Это случайно или...?

Скажите, а я как-то не обратил внимания. Наверное, проявление законности. Бедность ведь имеет много оттенков. Меня волнует именно оттенок. И потом, внимание к униженным и оскорбленным – ведь в традиции русской литературы и театра, не так ли?

БЛАГОУСТРОЙСТВО

Парк стал центром села

Недавно возле Яковской средней школы Новохоперского района появился парк. Когда-то здесь росли тополя, потом из-за ветхости их спилили и лет пятнадцать здесь «красовался» пустырь.

площению детских замыслов в жизнь.

В парке есть всё для полноценного отдыха. Сцена для проведения сельских и школьных мероприятий, фонтан, три беседки, детская площадка, дорожки для катания на роликах, скамейки, «пушкинские» фонари, клумбы. Во второй части парка – памятник павшим в годы Великой Отечественной войны и стена с фамилиями всех погибших яковцев. Стоит ли говорить, что новое место отдыха уже стало любимым для всех жителей села.

Тамара ГАШИМОВА.



Фото Михаила ВЯЗОВИЧЕВА.

За две недели до открытия парка.

Волонтеры постарались

В Коминтерновском районе Воронежа, в сквере «Московский», активисты-волонтеры установили удобные скамейки, приобретенные на их деньги.

бордюр, проложили дорожки, разбили клумбы. В планах следующего года – посадка цветов в кустарник. Группа активистов взяла шефство над сквером ещё до начала проведения работ. Инициатива была широко поддержана в социальных сетях, на призыв привести в порядок сквер откликнулось много неравнодушных людей.

Благоустройство сквера – это совместная работа коминтерновцев, городских властей и управы Коминтерновского района. В сквере «Московский» провели опилку деревьев, установили

Анатолий КРУГЛОВ.

СПОРТ

Непредсказуемый «Буря»

Хоккей | Вторая домашняя серия нашей ледовой дружины оказалась абсолютно непредсказуемой. В поединках с лидерами воронежцы смогли победить, а командам из группы аутсайдеров – уступили

Леонид ХРУЩЁВ

«Буря» (Воронеж) – «Барс» (Казань) – 2:3

Первым соперником нашей команды был фарм-клуб флагмана татарского хоккея – казанской команды «Ак Барс». Важнейшей задачей для таких клубов является подготовка резерва для «основы», но и решение турнирных задач никто не отменял. «Барс» пока не проходил в число шестнадцати лучших команд, которые продолжают борьбу за «Братину» в плей-офф. Но если казанцы будут и впредь выступать с тем же настроем, какой продемонстрировали на льду Дворца спорта «Юбилейный», то ситуация для нас может существенно измениться.

Счёт в матче был открыт в середине первого периода, когда гости наказали «Буря» за явную оплошность в обороне. Второй отрезок встречи остался за подопечными Александра Титова. Точные броски Павла Копытина и Алексея Князева-старшего, казалось бы, переломили ход матча. Но не тут-то было. Сначала «Барс» использовал численное большинство, а менее чем за две минуты до финальной сирены гости забросили победную шайбу.

Хотя у «Бурана» был отличный шанс перевести игру в овертайм. Получив численное большинство, хозяева льда ещё и сменили вратаря на полевого игрока и

устроили настоящий шторм ворот «Барса». И вскоре, к радости болельщиков, в сутолоке у ворот соперника воронежцам удалось зажечь красный свет. Но, увы... После просмотра видеозаписи арбитражу удалось заметить, что Воронцов забил гол «по-футбольному» – коньком. Таким образом, «Буря» начал домашнюю серию с обидного поражения – 2:3.

«Буря» (Воронеж) – «Нефтяник» (Альметьевск) – 5:4

Ещё один хоккейный полпред Татарстана – команда крепкая и амбициозная. В этом сезоне «Нефтяник» неизменно входит в группу лидеров и уверенно играет не только на своём льду, но и на выезде. Вот поначалу и в «Юбилейном» альметьевцы чувствовали себя очень вольготно, проводя многочисленные броски по воротам Андрея Литвинова. Но вскоре игроки «Бурана» напомнили всем, кто в этом Дворце спорта хозяин. Две быстрые контратаки воронежцев привели к взятию ворот соперника, а точными бросками отметились Максим Коробов и Алексей Князев-старший. После первого перерыва наставник «Нефтяника» Ришат Гимаев, который работает с командой уже более двенадцати лет, провёл серьёзную беседу со своими подопечными. После этого «нефтяники» в течение всего десяти минут смогли не только наверстать упущенное, но и сделать счёт для себя комфортным – 4:2.

Воронежцы во втором периоде ответили лишь одной заброшенной шайбой в исполнении Аслана Раисова.

Третий период активнее провели хозяева льда, но сравнять счёт им удалось лишь под занавес основного времени матча. Меньше чем за две минуты до финальной сирены Константину Майорову удалось перевести игру в овертайм. Дополнительное время «Буря» начал в большинстве, которое удалось воплотить в победную шайбу Аслану Раисову – 5:4.

К сожалению, герой матча в одном из игровых моментов проявил себя не с лучшей стороны, ударив линейного арбитра клюшкой. Отбыв наказание в отчётном матче, Раисов, по решению спортивно-дисциплинарного комитета ВХЛ, дисквалифицирован на пять игр. И надо признать, что это ещё не самое суровое наказание за данный проступок.

«Буря» (Воронеж) – ХК «Саров» – 2:0

Этот сезон представитель Нижегородской области начал на удивление удачно – ХК «Саров» располагается в группе лидеров. Но судя по всему, чем сильнее соперник, тем более мотивированными выходят на лёд игроки «Бурана». И наоборот...

Счёт 2:0 чаще встречается в футболе, нежели в хоккее. Отчётный матч нельзя назвать очень зрелищным, но три очка были завоеваны, в свои ворота воронежцы не пропустили, в турнирной таблице немного приподнялись. Победу «Бурану» обеспечили точные броски капитана команды Алексея Князева в первом периоде и опытного форварда Павла Копытина в третьей 20-минутке.

«Буря» (Воронеж) – «Ариада» (Волжск) – 1:2

После двух побед подряд над лидерами в гости к «Бурану» пожаловала команда, располагающаяся в нижней части турнирной таблицы. Настроиться на неё должным образом нашей ледовой дружине не удалось. Как следствие – незапланированная потеря очков.

Пропустив шайбы во втором и третьем периодах, воронежцы попытались спасти положение в концовке встречи. Но всё, на что хватило их усилий, это забить гол престижа. Автор единственной шайбы хозяев льда в этой встрече – Алексей Князев-младший.

Очередную домашнюю серию «Буря» завершил на тринадцатой строчке в таблице о рангах. Теперь нашей команде предстоит выезд по маршруту: Орск – Челябинск – Тюмень – Курган.



Фото Антона БОЮКОВА.

Досталось и арбитражу.

Кубок – у бутурлиновцев

В Петропавловке прошёл первый межмуниципальный шахматный турнир по быстрым шахматам на Кубок Александра Бровашова. Кубок памяти талантливого фотохудожника, журналиста, обозревателя Петропавловской районной газеты уредил коллектив редакции «Родное Придонье».

Перед началом состязаний шахматисты из Богучарского, Бутурлиновского, Воробьевского, Калачевского и Петропавловского районов познакомились с представителями в фойе районного Дома культуры фотоработами Александра Бровашова.

К слову, в турнире приняли участие не только взрослые, но и школьники. Среди них ученица Петропавловской школы Елизавета Назаренко и ученище богучарской школы №1 Вадим Аршинов и Руслан Давлятлов. О жизни и творчестве неоднократно фотокурсов Александр Бровашова собравшийся редактор районной газеты Михаил Кривошлыков.

Семь часов понадобилось игрокам, чтобы выявить сильнейших. В итоге все три призовых места достались бутурлиновцам. Кубок Александра Бровашова вручили кандидату в мастера спорта по шахматам Василию Барбанину. Второе место занял Николай Тертыйный – призёр прошлогоднего шахматного турнира памяти Героя России, Заслуженного летчика-испытателя СССР, уроженца Петропавловского района Анатолия Иванова. На третьем ступень почёта поднялся Алексей Пономарев. Ценный приз за участие получила юная шахматистка Елизавета Назаренко.

Анастасия ВОРОНИНА.

Памяти Зинovieв Яковлевича Анчиполовского

Ушёл хороший человек. После тяжёлой, продолжительной болезни скончался Зинovieв Яковлевич Анчиполовский, выдающийся исследователь отечественного провинциального театра.

Всю свою жизнь Зинovieв Яковлевич отдал Воронежю. Он был настоящим художником, учёным, настоящим творцом, мастером своего дела.

И в областном издательстве, и в редакции журнала «Подъём», и в Воронежской академии искусств, и в Союзе театральных деятелей России. Работал активно. Публиковал свои книги, которые с интересом изучали читатели – «Воронежские сезоны», «Люди русского театра», «Времена Максима Горького», «Кольцовский академический».

Это всё настоящие книги для неторопливого чтения. Книги для раздумий о судьбе отечественного театра. Думаю, что студентам Воронежской академии искусств повезло со своим наставником: профессор З. Я. Анчиполовский был человеком со своей точкой зрения и отвечал за каждое своё слово.

В общественном пространстве города голос Зинovieв Яковлевича звучал весомо. В творческой жизни Воронежского региона он сыграл выдающуюся роль.

Общественным вниманием профессор Анчиполовский обижён не был: Заслуженный работник высшей школы России, лауреат многих творческих конкурсов, он всегда находился в центре событий, но масштаб его личности был шире почётных званий.

Зинovieв Яковлевич Анчиполовский вошёл в историю нашего края как замечательный человек, как творец, без которого наш мир представить невозможно.

Тут дело не в чинах и званиях, а в авторитете человека, умевшего разговаривать с самой разнообразной аудиторией и приглашать её к созерцанию.

Умным книгам Зинovieв Яковлевича Анчиполовского дарована долгая и счастливая жизнь.



Лев КРОЙЧИК, профессор ВГУ.

Памяти В.С.Юрьева

На 78-м году жизни не стало нашего товарища, члена Союза журналистов РФ Владимира Серафимовича Юрьева. Он – из крестьян, родился в селе Семёно-Александровка Бобровского района.

Начинал свой трудовой путь в Сибири, по комсомольской путевке уехал строить железную дорогу. Служил в армии, окончил ВГУ, работал в многотиражных газетах. В «Коммуну» пришёл в октябре 1969 года. В нашей газете он работал корреспондентом отделов писем и советского строительства и быта. Его критические статьи и заметки часто вызвали читательские отклики.

Светлую память о Владимире Серафимовиче Юрьеве мы сохраним в наших сердцах.

«Коммуновцы».

Внимание: конкурс!

Квалификационная коллегия судей Воронежской области объявляет об открытии вакансий по должности судей и проведении конкурса на их замещение:

- Судья Арбитражного суда Воронежской области - 1 ед.
Мировой судья судебного участка № 3 в Борисоглебском судебном районе - 1 ед.
Мировой судья судебного участка № 2 в Таловском судебном районе - 1 ед.

а также в связи с предстоящим истечением срока полномочий:

- Заместитель председателя Левобережного районного суда г. Воронежа - 1 ед.

Выдача необходимых бланков, приём заявлений для участия в конкурсе и документов, указанных в пункте 6 статьи 5 Закона РФ «О статусе судей в Российской Федерации», производится ежедневно в рабочие дни с 14 до 18 часов в Дополнительном здании Воронежского областного суда (г. Воронеж, ул. Орджоникидзе, д. 41, ком. 25).

Телефоны для справок: (473) 222-65-03, 271-99-80. Официальный сайт квалификационной коллегии судей Воронежской области – http://vor.vks.ru.

Завершится прием документов 04 декабря 2015 года в 16 часов (время московское).

Рассмотрение поступивших заявлений состоится 20 января 2016 года с 14 часов в Дополнительном здании Воронежского областного суда (г. Воронеж, ул. Орджоникидзе, 41, ком. 28).

На правах рекламы.

КОММУНА
УЧРЕДИТЕЛЬ И ИЗДАТЕЛЬ:
ООО «Редакция газеты «Коммуна»
Заместитель главного редактора В.В.СИЛИН.
Дежурный по номеру Борис ВАУЛИН.

ТЕЛЕФОНЫ РЕДАКЦИИ:
Для справок 8 (473) 251-24-87.
ОТДЕЛЫ:
Региональных проектов 8 (473) 253-32-10.
Общественно-политической информации 8 (473) 255-14-74.
Социальных проблем и права 8 (473) 255-68-23.
Культуры 8 (473) 253-29-47.
Экономики 8 (473) 255-08-46.
Образования, семьи и воспитания 8 (473) 255-68-23.

ОТДЕЛ РЕКЛАМЫ
тел./факс 8 (473) 239-00-88, тел. 293-93-70.
ТЕЛЕФОН ДОЧЕРНЕГО ИЗДАНИЯ «КОММУНЫ»
«Коммуна плюс» 8 (473) 251-24-88.
Выпуск издания осуществлен при финансовой поддержке Федерального агентства по печати и массовым коммуникациям.

Газета выходит по вторникам, четвергам и пятницам.
Подписные индексы: 51156, 51214, 51221, 51213.
Заказ № 2713. Тираж номера – 9270 экз.
Время подписания номера в печать: по графику – 19.00, фактически – в 19.00.
Еженедельный тираж – 32720 экз.
Адресная рассылка: Москва, С.-Петербург, Рязань, Белгород, Курск, Липецк, Орел, Тамбов, Ростов-на-Дону, Волгоград, Саратов, Самара, Н.Новгород, Псков, Красноярск, Ханкала, Киев, Луганск, Минск, Могилев, Кишинев.